
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 6°
PERÍODO DA 19° LEGISLATURA

Aos quatorze dias (14) do mês outubro de 2019, em sala destinada a sessão, no prédio da

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador, Edson

André Salviano Campos, 1°secretário Alcibenis Torres Pontes e 2° secretário Adson Luiz

Benaion da Conceição, Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a

ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Jaci Soares Corrêa,

Jocimar Ferreira Duarte, Rafael da Silva Campos, Sandra Mirian Fuziel Calado e Valdilandis

Pantoja Tenório em seguida foi justificada a ausência dos vereadores: Cleidimar Barbosa do

Nascimento, Edimirson Conceição da Fonseca, Elinaldo Paiva Duarte Souto, Ivair Júnior

Pires Pontes e Josiel Pantoja de Souza, havendo número legal, o Sr.° presidente proclamou

em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a

presente sessão, Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata dos dia 07 de

outubro 2019, que após ser submetida em discussão e votação foi APROVADA, em
seguida o senhor presidente franqueou a palavra a senhora Núbia Laurentino que é surda e

a Interprete professora Aline com a palavra, agradeceu a todos pela oportunidade, frisou

que é surda e que no Brasil todo tem surdos, apresentou um projeto, qual foi criado devido

as dificuldades encontradas nas repartições públicas, por falta de pessoas habilitadas em

libras, dificultando a comunicação, porém existe uma lei que me assegura em todos os

aspectos como surda, ressaltou que este projeto lhe assegura o direito de ter um interprete

nos órgãos públicos, uma vez que o artigo 1º de 2001 torna obrigatório a inserção do

tradutor de libras em ambientes e repartições públicos, pediu aos nobres vereadores que

possam entender suas dificuldades e abracem esta causa, em seguida agradeceu, o vereador

Edson André com a palavra informou que esta casa ficará com a cópia do projeto o qual

será analisado e posteriormente dá uma resposta o mais breve possível, em seguida

franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Jaci Soares Correa com a
palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a
Deus a oportunidade, sugeriu ao presidente que pudesse verificar a possibilidade de

contratar um interprete para esta casa, pelo menos em dias de sessões, parabenizou a Nubia

pela coragem de vim a esta casa, manifestou suas condolências ao senhor Bené e Célia pela

perda de seu filho, parabenizou ao prefeito pela realização da festa em comemoração ao dia

dos professores, comentou que o prefeito anunciou mais duas obras no município, o

estádio poliesportivo Airton Sena do Brasil e uma escola com 20 salas de aulas no Bairro da

Beata, pediu aos nobres vereadores que possam ajudar com que o luz para todos chegue a



comunidade São Paulo, em seguida agradeceu, o vereador Valdilandis Pantoja Tenório
com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e
agradeceu a Deus a oportunidade, ressaltou que esteve acompanhando o comando médico

no Alto Xingu, destacou a importância da UBS para a população da zona rural e a

dedicação das pessoas que ali se encontram, manifestou sua indignação com o tratamento

da pessoa que trabalha no TFD com as pessoas que necessitam do atendimento, relatou a

caso que ocorreu com sua irmã no setor do TFD, sugeriu ao presidente para que possam

sentar com o prefeito e discutir esta situação, uma vez que a maior situação dos vereadores

de base é ajudar o governo a caminhar bem, salientou que esteve no Rio Acai visitando

algumas casas e ouvindo a população, em seguida agradeceu, o vereador Alcibenis Torres
Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou seus sentimentos ao vereador

Valdilandis, abordou a respeito da fala do vereador Valdilandis referente a saúde do

município, frisou que a maioria das coisas que vem acontecendo na saúde é devido ao

descaso, pois o secretário de saúde está ausente, tanto na secretaria de saúde quanto no

hospital, comentou que os funcionários devem está preparados para atender bem as

pessoas e receber os familiares dos doentes, salientou que a segurança pública está um caos,

a população vive insegura em suas casas, sugeriu com que a câmara tenha uma reunião com

o prefeito e colocar algumas situações que vem acontecendo, em seguida agradeceu, o
vereador Adson Luiz Benaion da Conceição com a palavra saudou o Sr.° presidente,
aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

parabenizou a iniciativa da Núbia de vim a esta casa cobrar seus direitos, parabenizou a

secretaria Kelly pelo empenho, uma vez que a qualidade do ensino e referência no

município, salientou a respeito da colocação do vereador Rafael na sessão passada, uma vez

que ao fazermos uma denúncia precisamos de provas, pediu para que o vereador possa

apresentar essas provas, pois medidas precisam ser tomadas para que o erro não aconteça,

parabenizou a comissão de frente do Copão rural pela 12ª edição que vem crescendo a cada

ano, parabenizou a gestão pela belíssima festa em comemoração ao dia dos professores,

informou que foi feito um oficio solicitando a presença do secretário de saúde nesta casa

para fazer alguns esclarecimentos referentes ao setor de marcação dos exames, informou

que tem um requerimento aprovado nesta casa desde o início do ano, solicitando a

construção de pontos de mototáxi nos bairros de nossa cidade, em seguida agradeceu, a
vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos
nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou



suas condolências à família Tenório e à família do senhor Bené pelas perdas, parabenizou à

professora Aline e a jovem Núbia pela coragem de vim a esta casa, se colocou a disposição

em ajuda-las, manifestou seu repúdio em relação á justiça em Porto de Moz, comentou que

o jovem Rosivan Júnior está preso por suspeitas de tentativa de homicídios, enquanto tem

pessoas destruindo as famílias vendendo drogas, assassinos confessos , pediu à população

que pudesse assinar um abaixo assinado que a família está fazendo, para que mostre que

esse rapaz é uma pessoa de bem, em seguida agradeceu, o vereador Jocimar Ferreira
Duarte com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou suas condolências aos familiares

que perderam seus entes queridos, parabenizou a professora Aline e Núbia pela coragem de

vim a esta casa e abraçar a causa, se colocou a disposição, parabenizou ao governo União,

força e trabalho pelos inúmeros benefícios que vem desenvolvendo no município,

agradeceu ao governo e equipe pelos trabalhos realizados na estrada Moz/Majarí, frisou

que conversando com o prefeito o mesmo informou que assim que concluir os trabalhos

da creche do Carini, os trabalhos da creche do Praião serão iniciados, informou que as

madeiras para construções do trapiches da vila Maripí e Serrinha já estão sendo tiradas,

comentou que o Copão rural está superando as expectativas esse ano, em seguida agradece,

o vereador Alcibenis com a palavra reportou-se a fala da vereadora Sandra, frisou que

ninguém respeita mais esta casa, delegado e ministério público fazem o que querem no

município, pois ninguém denuncia, sugeriu para que esta casa oficialize o delegado para se

fazer presente nesta casa na segunda-feira.

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor

presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que

por mim, 1° secretário Alcibenis Torres Pontes, foi lavrada e após lida e votada irá ser

assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de

Moz, 14 de outubro2019.

EDSON ANDRÉ SAVIANO CAMPOS

Presidente

ALCIBENIS TORRES PONTES

1º secretário

ADSON LUIZ BENAION DA CONCEIÇÃO

2º secretario




